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Plan ogólny Gminy Łańcut
Do 10 kwietnia 2026 r. potrwają 
konsultacje społeczne do projektu 
Planu Ogólnego. Konsultacje obej-
mują  zbieranie uwag do projektu, 
geoankietę, oraz spotkania otwarte 
dla mieszkańców gminy, które od-
były się 19 i 20 marca. 
Uwagi do projektu planu ogólne-
go można składać w postaci pa-
pierowej (na adres: Urząd Gminy 
Łańcut, ul. Adama Mickiewicza 2a, 
37-100 Łańcut) lub elektronicznej, 
w tym za pomocą środków komu-
nikacji elektronicznej, w szczegól-
ności poczty elektronicznej oraz 
pod adresem: https://sip.rof.org.pl/
partycypacja/. Należy podać imię 
i nazwisko albo nazwę oraz adres 
zamieszkania albo siedziby oraz ad-
res poczty elektronicznej, o ile się 
taki posiada, ze wskazaniem, czy 
jest się właścicielem lub użytkow-
nikiem wieczystym nieruchomości 
objętej uwagą.
Uwagi składa się na formularzu do-
stępnym w Urzędzie Gminy Łańcut 
oraz na stronie BIP Urzędu Gminy 
Łańcut: https://bip.gminalancut.pl/ 

(zakładka: Prawo > Zagospodaro-
wanie Przestrzenne > Plan ogólny 
Gminy Łańcut).
Z projektem planu ogólnego i pro-
gnozą oddziaływania na środowi-
sko można zapoznać się w Urzędzie 
Gminy Łańcut, ul. Adama Mickiewi-
cza 2a, 37-100 Łańcut, w pokoju nr 9, 
w godzinach: 7:00 do 15:00 oraz on-
line na stronie internetowej https://
bip.gminalancut.pl/ (zakładka: Pra-
wo > Zagospodarowanie Prze-
strzenne > Plan ogólny Gminy Łań-
cut).
Plan ogólny to nowy, obowiązko-
wy dokument planistyczny, który 
zastępuje dotychczasowe Stu-
dium Uwarunkowań i Kierunków 
Zagospodarowania Przestrzenne-
go. Zgodnie z przepisami wszyst-
kie gminy w Polsce mają obowią-
zek uchwalenia planu ogólnego 
do 30 czerwca 2026 r. Dokument 
stanowi podstawę prawną do 
wydawania decyzji o warunkach 
zabudowy oraz opracowywania 
miejscowych planów zagospoda-
rowania przestrzennego. 

UG Łańcut 

Dotacja na „Puchałówkę”
w Kosinie 
KOSINA Ponad 3,6 mln zł trafi do naszej 

gminy z Rządowego Funduszu Rozwoju 

Dróg na rozbudowę drogi „Puchałówka” 

w Kosinie. 

To kolejny ważny krok w kierunku 
poprawy bezpieczeństwa i komfor-
tu życia naszych mieszkańców.
Zadanie obejmie odcinek drogi od 
skrzyżowania z drogą powiatową 
Białobrzegi-Kosina do skrzyżowa-
nia z droga powiatową Żołynia-
-Białobrzegi-Kosina. Wymieniona 
zostanie nawierzchnia, wybudo-

wany będzie chodnik, przejścia dla 
pieszych oraz oświetlenie. Wyre-
montowany zostanie także most na 
cieku wodnym Kosinka. 
Umowa o dofinansowanie została 
podpisana w Podkarpackim Urzę-
dzie Wojewódzkim w Rzeszowie
18 marca br.  Całość inwestycji sza-
cowana jest na ponad 6 mln zł. Re-
alizacja zadania rozpocznie się jesz-
cze w tym roku.  

UG Łańcut 

Ośrodek Zdrowia w Albigowej przejdzie
kompleksową modernizację
ALBIGOWA 8 firm złożyło oferty

w przetargu na poprawę efektywności 

energetycznej Ośrodka Zdrowia

w Albigowej.

Dzięki pozyskanemu dofinanso-
waniu tj. ponad 1,2 mln zł z Eu-
ropejskiego Funduszu Rozwoju 
Regionalnego, budynek przejdzie 
kompleksową modernizację - m.in. 
ocieplenie, wymianę okien i drzwi, 
modernizację ogrzewania, nowe 
oświetlenie LED oraz montaż insta-
lacji fotowoltaicznej. 
Obiekt zostanie także dostosowany 
do potrzeb osób z niepełnospraw-
nościami.
Zadanie będzie realizowane jeszcze 
w tym roku. Dodatkowo zadanie 
obejmie kompleksowy remont czę-
ści pomieszczeń oraz wykonanie 
łazienek dla osób z niepełnospraw-
nościami.

UG Łańcut 

Otwarcie ofert w postępowaniu przetargowym na realizację inwestycji od-
było się 20 marca. Następnym krokiem jest ocena ofert.

Już w sierpniu otwarcie nowego gminnego żłobka
WYSOKA W maju rusza rekrutacja dzieci 

do nowego Gminnego Żłobka

w Wysokiej. Otwarcie zaplanowane jest 

na sierpień. 

Budowa żłobka jest w zaawanso-
wanej fazie – obecnie trwają prace 
instalacyjne wewnątrz oraz prace 
związane z ociepleniem.
Przypomnijmy, że zakres inwesty-
cji obejmuje budowę kompletnego 
obiektu wraz z zagospodarowaniem 
terenu, instalacjami zewnętrznymi
i wewnętrznymi, sieciami, niezbęd-
ną infrastrukturą techniczną oraz 
zakup wyposażenia. 
Całkowita wartość zadania to po-
nad 5,3 mln zł. Inwestycja jest moż-
liwa dzięki 100 % dofinansowania 
w ramach Programu Fundusze Eu-
ropejskie dla Rozwoju Społecznego 
2021-2027 pn. Program rozwoju in-
stytucji opieki nad dziećmi w wieku 
do lat 3 „Aktywny Maluch” 2022-
2029 współfinansowany z Krajo-
wego Planu na rzecz Odbudowy
i Zwiększenia Odporności.

BEZPŁATNY POBYT DZIECKA  CZESNE W CAŁOŚCIPOKRYWANE ŚWIADCZENIEM “AKTYWNIE W ŻŁOBKU” 

ZAPEWNIAMY:

profesjonalną opiekę
doskonałe warunki do wszechstronnego 

       rozwoju Twojego dziecka 
smaczne i zdrowe posiłki
wyśmienitą zabawę

JUŻ 4 MAJA 
RUSZA REKRUTACJA DO 

GMINNEGO ŻŁOBKA W WYSOKIEJ

 ZAPRASZAMY TAKŻE DZIECI SPOZA GMINY ŁAŃCUT
Szczegółowe informacje i niezbędne dokumenty - www.zlobek-wysoka.gminalancut.pl

FOT. UG ŁAŃCUT

FOT. UG ŁAŃCUT

FOT. UG ŁAŃCUT
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Segreguj odpady – dbaj o środowisko 
i uniknij problemów podczas kontroli

Masz nowe źródło ogrzewania?
Zmieniłeś piec?
Pamiętaj o wypełnieniu deklaracji CEEB!

Kto wypełnia deklarację w CEEB
• właściciel domu jednorodzinnego
• właściciel domu wielorodzinnego lub jego części, 

np. tak zwanego bliźniaka, szeregowca
• zarządca budynku/przedstawiciel wspólnoty 

budynku wielorodzinnego np. bloku lub kamienicy 
w przypadku jednego, wspólnego źródła ciepła

• właściciel lokalu/mieszkania w budynku 
wielorodzinnym, w którym nie ma wspólnego 
źródła ciepła lub w przypadku posiadania 
dodatkowego źródła ciepła np. kominek

Deklaracja CEEB
To oświadczenie właściciela lub zarządcy 
budynku składane na ceeb.gov.pl, które 
dotyczy liczby i rodzaju wszystkich 
posiadanych źródeł ciepła i spalania paliw
w budynku lub lokalu.

Centralna Ewidencja 
Emisyjności Budynków CEEB
• to pierwsza w Polsce baza źródeł ciepła

i źródeł spalania paliw
• tworzona jest m.in. na podstawie deklaracji 

od właścicieli domów lub zarządców 
budynków

• zawiera dane, które dotyczą źródeł ciepła
lub spalania paliw o mocy nominalnej 
mniejszej niż 1MW

ceeb.gov.pl

Prawidłowa segregacja odpadów to jeden z 
najprostszych sposobów, w jaki mieszkańcy 
mogą wspólnie zadbać o środowisko natu-
ralne oraz o koszty funkcjonowania systemu 
gospodarowania odpadami w gminie. Se-
gregowanie śmieci pozwala na ponowne 
wykorzystanie wielu surowców, takich 
jak m.in. papier, szkło, plastik czy metale. 
Dzięki temu zmniejsza się ilość odpadów 
trafiających na składowiska, ogranicza zu-
życie surowców naturalnych oraz reduku-
je emisję zanieczyszczeń. Ponadto każda 
gmina zgodnie z zapisami ustawy o utrzy-
maniu czystości i porządku w gminach jest 
zobowiązana do osiągnięcia odpowiedniego 
poziomu recyklingu i przygotowania do po-
nownego użycia odpadów komunalnych. Za 
niewypełnienie powyższego obowiązku na 
gminy nakładane są kary finansowe. Każdy 
poprawnie posegregowany worek czy po-
jemnik to realny krok w stronę nie tylko czy-
stej gminy ale także w stronę optymalizacji 
kosztów funkcjonowania systemu – co się 
przekłada na opłaty ponoszone przez miesz-
kańców.

Jednocześnie informujemy, że ze względu 
na zgłaszaną przez firmę odbierającą odpa-
dy niską jakość segregacji przez mieszkań-
ców Gmina Łańcut zwiększyła częstotli-
wość prowadzonych kontroli. Ich celem 
nie jest karanie, lecz przede wszystkim 
edukacja i poprawa jakości selektywnej 
zbiórki. Pracownicy firmy odbierającej 
odpady FUH „EKOŚWIAT – I. i M.” Iza-
bela Nieć sprawdzają zawartość pojem-
ników oraz worków, aby upewnić się, że 
odpady trafiają do właściwych frakcji.
W przypadku stwierdzenia niewłaściwej 
segregacji na worek naklejane będą naklejki 
z informacją o niewłaściwej segregacji oraz 
prośbą o ponowne przesegregowanie odpa-
dów. Odpady te zostaną odebrane w kolej-
nym terminie odbioru w danej miejscowo-
ści, jeśli zostaną właściwie posegregowane. 
Jeśli sytuacja niewłaściwej segregacji będzie 
się powtarzać na właściciela nieruchomości 
zostanie nałożona podwyższona opłata. 
Segregacja odpadów to prosty nawyk, który 
przyniesie korzyści nam wszystkim.

UG ŁAŃCUT

Opakowania z papieru, tek-
tury czy kartonu, czasopisma
i książki, torby i worki papiero-
we powinny trafiać do niebie-
skich worków o ile nie są mocno 
zatłuszczone i zabrudzone. 

Opróżnione butelki i słoiki po 
napojach i żywności bezbarw-
ne i kolorowe oraz szklane 
opakowania po kosmetykach 
wystawiamy do odbioru w zie-
lonych workach. 

Metale i tworzywa sztuczne, opakowania 
wielomateriałowe np.  kartony po mleku, 
folię aluminiową, opakowania po chemii 
gospodarczej i kosmetykach oraz styro-
pian opakowaniowy powinny trafić do 
worków żółtych. 

Odpady BIO tj. m.in. obierki z wa-
rzyw i owoców, odpadki mięsne bez 
kości, skorupki jaj, skoszoną trawę, 
liście, gałęzie czy trociny segreguje-
my w brązowych workach lub kom-
postujemy.

Odpady zmieszane, których nie da 
się posegregować należy wrzucać 
do pojemników czarnych z wyjąt-
kiem odpadów, które należy od-
wieźć do PSZOK.

BIO PAPIER PLASTIK/METAL BIO ZMIESZANE

WIELKOGABARYTY

ELEKTROŚMIECI
OPONY (maks. 12 szt/gospodarstwo)

TEKSTYLIA (w workach pozwalających na 
weryfikację zawartości bez ich rozwiązywania)

11.04

18.04

25.04

Głuchów - plac Rolniczej Spółdzielni
Kosina - plac firmy TEHABEX (złom)
Rogóżno - parking obok hali sportowej

Albigowa - plac za Ośrodkiem Kultury
Sonina - plac przy stadionie
Wysoka - plac przy Zespole Szkół obok garaży

Cierpisz - plac byłego kółka rolniczego
Handzlówka - była Spółdzielnia Ogrodnicza
Kraczkowa - plac firmy BUDIM

Zbieramy: meble, dywany, wykładziny, akumulatory, wózki, zabawki itp., kompletny sprzęt elektryczny 
i elektroniczny, opony o średnicy do 70 cm, niezanieczyszczone i suche tekstylia

Nie zbieramy: gruzu, styropianu, oszklonych okien i drzwi,  szklanych elementów mebli, ceramiki sanitarnej, 
papy, świetlówek, eternitu, części samochodowych, pojemników po olejach i smarach, niekompletnego sprzętu 
elektronicznego

ZBIÓRKA
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Dzień Sołtysa
GMINA ŁAŃCUT 11 marca z okazji Dnia 

Sołtysa, w Urzędzie Gminy Łańcut 

odbyło się spotkanie z sołtysami. 

Było ono okazją do podziękowań za 
codzienną trudną pracę, zaangażo-
wanie i troskę o rozwój sołectw. Był 
to również czas na przedstawienie 
bieżących spraw i wymianę do-
świadczeń. 
Natomiast w Ministerstwie Rolnic-
twa i Rozwoju Wsi  miał miejsce 
Ogólnopolski Dzień Sołtysa. Naszą 
Gminę na spotkaniu w Narodowym 
Instytucie Kultury i Dziedzictwa 
Wsi w Warszawie reprezentowały 
Barbara Czechowicz - sołtys Soni-
ny oraz Bernadeta Ruszel - sołtys 
Cierpisza. Była to wyjątkowa oka-
zja do wymiany doświadczeń oraz 
rozmów o rozwoju polskiej wsi i roli 
sołtysów w lokalnych społeczno-
ściach. 
Wszystkim naszym Sołtysom ży-
czymy zdrowia i pomyślności,
a także satysfakcji z działań na 
rzecz mieszkańców. 

UG Łańcut 
„Braciszki” podsumowali rok
HANDZLÓWKA W marcu odbyło się ze-

branie sprawozdawcze jednostki pod-

stawowej Polskiego Czerwonego Krzyża 

– Klubu Honorowych Dawców Krwi PCK 

„Braciszki”, działającego przy Ochotni-

czej Straży Pożarnej w Handzlówce. 

Spotkanie było okazją do pod-
sumowania działalności klubu
w minionym roku, omówienia naj-
ważniejszych spraw organizacyj-
nych oraz przedstawienia planów 
na kolejne miesiące działalności na 
rzecz honorowego krwiodawstwa, 
szerzenia idei czerwonokrzyskiej 
oraz pracy na rzecz lokalnej spo-
łeczności. Spotkanie miało rów-
nież miły akcent, gdyż odbywało 
się w dniu 8 marca – Międzynaro-
dowego Dnia Kobiet. Z tej okazji, 
jeszcze przed rozpoczęciem części 
sprawozdawczej zebrania, wszyst-
kim paniom obecnym na spotka-
niu wręczono symboliczne kwiaty 
oraz złożono serdeczne życzenia. 
W trakcie zebrania nowym człon-
kom Klubu HDK PCK „Braciszki” 
wręczono klubowe koszulki, które 
stanowią symbol przynależności 
do społeczności honorowych daw-
ców krwi oraz podkreślają wspólną 
misję niesienia pomocy drugiemu 
człowiekowi. Członkowie klubu 
aktywnie włączają się w inicjatywy 
społeczne, promują ideę honoro-
wego krwiodawstwa oraz zachęca-
ją kolejne osoby do wstępowania 
w szeregi dawców krwi. Podczas 
zebrania dokonano również pod-
sumowania realizacji programu 
Fundusze Europejskie na Pomoc 
Żywnościową 2021–2027, współfi-

nansowanego z Europejskiego Fun-
duszu Społecznego Plus - Podpro-
gram 2024, w którego działania na 
terenie Gminy Łańcut zaangażowa-
ny jest Polski Czerwony Krzyż oraz 
lokalni wolontariusze. Program ten 
ma na celu wsparcie osób i rodzin 
znajdujących się w trudnej sytu-
acji życiowej poprzez dystrybucję 
pomocy żywnościowej oraz dzia-
łania towarzyszące, takie jak edu-
kacja dotycząca gospodarowania 
żywnością czy wsparcie społeczne. 
Podkreślono znaczenie współpracy 
z samorządem oraz instytucjami 
wspierającymi pomoc osobom po-
trzebującym, dzięki której możliwe 
jest skuteczne docieranie z pomocą 
do mieszkańców gminy. W trakcie 
zebrania przedstawione zostały 
także kwestie organizacyjne i finan-
sowe związane z funkcjonowaniem 
klubu, w tym podsumowanie wy-
datków oraz bieżącej działalności 
statutowej. Członkowie klubu jed-
nogłośnie udzielili absolutorium 
Prezesowi oraz członkom Zarządu, 
wyrażając tym samym uznanie dla 
ich pracy, zaangażowania i wkładu 
w rozwój Klubu HDK PCK „Bracisz-
ki”. Prezes Piotr Puziewicz zapre-
zentował zamierzenia i inicjatywy, 
które klub planuje realizować w naj-
bliższym czasie. Wśród nich znala-
zły się m.in. dalsza promocja idei 
honorowego krwiodawstwa, orga-
nizacja i współorganizacja akcji po-
boru krwi, działania informacyjne 
i edukacyjne, a także kontynuacja 
współpracy z lokalnymi instytucja-
mi i organizacjami społecznymi.

HDK PCK „Braciszki”

„Wielkanocne Tradycje” w Albigowej 
ALBIGOWA W dniach 20–21 marca 2026 

roku w Ośrodku Kultury w Albigowej 

odbyła się wystawa i kiermasz wielka-

nocny przy okazji cyklicznej imprezy 

„Wielkanocne Tradycje”.  Wydarzenie 

zgromadziło mieszkańców oraz gości, 

wprowadzając wszystkich w radosny, 

świąteczny klimat.

Organizatorami przedsięwzię-
cia byli Wójt Gminy Łańcut, Koło 
Gospodyń Wiejskich w Albigowej, 
Centrum Kultury Gminy Łańcut – 
Ośrodek Kultury w Albigowej, Sto-
warzyszenie „Dla Albigowej” oraz 
Podkarpacki Ośrodek Doradztwa 
Rolniczego w Boguchwale. Program 
obejmował wystawę, kiermasz rę-
kodzieła, warsztaty oraz konkursy.

Jak co roku, na wystawie moż-
na było podziwiać prace dzieci
z Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 
w Albigowej, które zachwycały po-
mysłowością i świątecznym charak-

terem. W kiermaszu udział wzięło 
kilkunastu wystawców z powiatów 
łańcuckiego, przeworskiego i rze-
szowskiego, oferując bogaty wybór 
rękodzieła. Odwiedzający mogli za-
kupić m.in. tradycyjne pisanki, pal-
my, koszyczki, serwetki oraz stroiki 
wielkanocne.

Dużym zainteresowaniem cie-
szyły się warsztaty dla dzieci, pod-
czas których najmłodsi ozdabiali 
ciasteczka. Było słodko, kolorowo
i niezwykle kreatywnie, a efekty 
ich pracy – w tym jedno wyjątkowe, 
największe ciasteczko – można było 
podziwiać na wystawie.

Jednym z najważniejszych punk-
tów programu był coroczny kon-
kurs Kół Gospodyń Wiejskich, który 
odbył się w pierwszy dzień kalen-
darzowej wiosny. W tym roku te-
matem przewodnim były kremówki 
i babeczki jako ozdoba wielkanoc-
nego stołu. W rywalizacji wzięło 

udział aż 20 KGW, prezentując pięk-
ne i pomysłowe wypieki.

Wyróżnienia przyznano Kołom 
Gospodyń Wiejskich w Chmielni-
ku, Łańcucie Przedmieściu oraz 
Wysokiej. Podczas wydarzenia 
zaproszeni goście składali życze-
nia, gratulacje oraz podziękowa-
nia, podkreślając zaangażowanie 
uczestników i znaczenie pielęgno-
wania tradycji. Uczestnicy mieli 
również okazję wysłuchać prelekcji 
poświęconej symbolice wielkanoc-
nej, która stanowiła ciekawe uzu-
pełnienie programu.

Panie z KGW w Albigowej przy-
gotowały ciepły obiad oraz słodkie 
desery, dbając o przyjazną, rodzin-
ną atmosferę spotkania. Po zakoń-
czeniu konkursu uczestnicy mieli 
okazję spróbować prezentowanych 
wypieków.

Agnieszka Grad,
Ośrodek Kultury w Albigowej

Pomoc żywnościowa 
GMINA ŁAŃCUT 12 lutego została podpi-

sana umowa z Podkarpackim Oddziałem 

Okręgowym PCK w Rzeszowie dotycząca 

zasad współpracy w zakresie pomocy 

żywnościowej dla mieszkańców naszej 

gminy. 

Dystrybucję żywności z ramie-
nia PCK Przeworsk koordynować 

będzie Klub HDK PCK przy OSP
w Handzlówce „Braciszki”. Kwali-
fikacja osób, które mogą otrzymać 
wsparcie odbywała w Ośrodku Po-
mocy Społecznej Gminy Łańcut.
11 kwietnia żywność będzie prze-
kazywana mieszkańcom. Szczegó-
łowe informacje w Ośrodku Pomo-
cy Społecznej Gminy Łańcut. 

UG Łańcut 

FOT. UG ŁAŃCUT

FOT. UG ŁAŃCUT

FOT. MRIRW

FOT. UG ŁAŃCUT

FOT. HDK PCK „BRACISZKI”
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Gminny konkurs na wielkanocną 
kartkę rozstrzygnięty 

GMINA ŁAŃCUT 24 marca wręczono nagrody 

laureatom konkursu plastycznego "Moja 

Wielkanoc" organizowanego przez Centrum 

Kultury Gminy Łańcut. 

Komisja konkursowa oceniała łącznie 88 
prac. Pod uwagę brano m.in. zgodność z 
tematem, estetykę, oryginalność i stopień 
trudności wykonania. 
Wyniki konkursu:
Kategoria I (3–6 lat):
I miejsce – Hanna Dudzińska
– ZSP w Kraczkowej
II miejsce – Hanna Kielar
– ZSP w Kraczkowej
III miejsce – Julia Olszaniecka
– ZSP w Wysokiej 
Wyróżnienie - Szymon Pondel
- ZS w Głuchowie 
Wyróżnienie - Brygida Janowska
– ZSP w Kraczkowej
Kategoria II (7–10 lat):
I miejsce – Daria Bartman
–ZSP w Handzlówce 
II miejsce – Lena Balawender
– ZSP w Handzlówce 
III miejsce – Maja Kisała
– ZSP w Kraczkowej 
Wyróżnienie - Łukasz Borcz
– ZSP w Wysokiej 
Wyróżnienie - Zofia Płaza ZS w Kosinie

Kategoria III (11–14 lat):
I miejsce – Krzysztof Pelc ZSP w Handzlówce
II miejsce – Elwira Figiela
– ZSP w Handzlówce 
III miejsce – Maja Maternowska
– ZS w Kosinie 
Wyróżnienie - Gabriel Dudek
– ZSP w Kraczkowej 
Wyróżnienie- Aleksandra Golenia 
- ZS w Rogóżnie 
Ośrodki rewalidacyjno-wychowawcze/
przedszkola specjalne: 
I miejsce – Milena Cisek- Przedszkole Spe-
cjalne “Plaster Miodu” w Wysokiej oraz Jakub 
Kuźniar – NORW Caritas w Wysokiej
II miejsce – Julia Wisz – NORW Caritas w Wy-
sokiej oraz Alicja Gemra – Przedszkole Spe-
cjalne „Plaster Miodu” w Wysokiej
III miejsce – Alan Rajda – Przedszkole Spe-
cjalne „Plaster Miodu” w Wysokiej oraz Fran-
ciszek Gemra - Przedszkole Specjalne „Plaster 
Miodu” w Wysokiej 
Wyróżnienie – Mateusz Cwynar
– NORW Caritas w Wysokiej 
Spośród wszystkich prac jury dodatkowo wy-
łoniło pracę, która widnieje m.in. na okładce 
"Głosu Gminy Łańcut" - jej autorem jest Maciej 
Karczmarz z ZS w Kosinie.
Wszystkim uczestnikom gratulujemy i dzię-
kujemy za wysiłek i zaangażowanie włożone
w przygotowanie prac.

UG Łańcut 

Zwyczaje świąteczne w Wysokiej
WYSOKA Ośrodek Kultury w Wysokiej w okresie 

przedświątecznym zorganizował dla mieszkań-

ców wiele wydarzeń związanych z tradycjami i 

obyczajami związanymi z tym okresem. 

W dniach 24 – 26 marca zaprosiliśmy  rę-
kodzielników na tradycyjną wystawę
i kiermasz, na którym mogli zaprezento-
wać swoje ręcznie wykonane ozdoby świ-
teczne oraz potrawy na stół wielkanocny. 
Wystawie towarzyszył Gminny Konkurs na 
Tradycyjną Palmę Wielkanocną skierowa-

ny do osób indywidualnych, placówek oświato-
wych oraz organizacji wiejskich. Palmy zostały 
poświęcone w Niedzielę Palmową w kościele pa-
rafialnym. Dla dzieci odbyły się warsztaty wiel-
kanocne pn. „Zrób palmę”. Z wcześniej przygo-
towanych materiałów pokazujemy młodemu 
pokoleniu z czego powinna być wykonana tra-
dycyjna palma. Omawiamy poszczególne rośliny 
i kwiaty, które można wykorzystać do zrobienia 
palmy, a które rosną na rabatkach, łąkach i mo-
kradach.

Renata Hadław

Daria Bartman, kl. II Hanna Dudzińska, kl. VI Plaster Miodu

Krzysztof Pelc, kl. V NORW Caritas

Komisja konkursowa oceniła 34 palmy. W kat. indywidualnej I miejsce zajął - Aleksander Baran z Handz-
lówki, II Weronika Głowiak z Wysokiej, III Kacper Cwynar z Wysokiej, w kat. grupowej - I miejsce  NORW 
Caritas w Wysokiej, II KGW Wysoka, III Przedszkole gr. Pszczółki w Wysokiej

FOT. UG ŁAŃCUT
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Jak wspomina Pan swoje począt-
ki w Ochotniczej Straży Pożarnej
i moment objęcia funkcji prezesa?
Samo wstąpienie do OSP było dla 
mnie dużym przeżyciem, ponieważ 
od dziecka marzyłem aby znaleźć 
się w jej szeregach. Wychowałem 
się w rodzinie strażackiej, moja 
mama i tata poznali się właśnie
w straży i zawarli związek małżeń-
ski. To oni przekazali mi swoją pasję 
oraz wiedzę o służbie.
Wybór na prezesa OSP był dla mnie 
ogromnym zaskoczeniem. Przysze-
dłem na zebranie jako zwyczajny 
członek, a wyszedłem z niego jako 
prezes i to w bardzo młodym wie-
ku. W trakcie zebrania podszedł do 
mnie śp. Zdzisław Kisała i zapropo-
nował objęcie tej funkcji, mówiąc że 
taka jest wola zarządu i żebym się 
nad tym zastanowił. W pierwszej 
chwili nie mogłem się skupić, moje 
myśli były gdzie indziej. Widząc, że 
trudno mi podjąć decyzję, zapro-
ponował wsparcie starszych kole-
gów z jednostki. Myślę, że właśnie 
to przeważyło i zdecydowałem się 
podjąć tego zadania.

Co najbardziej zmieniło się
w funkcjonowaniu jednostek OSP 
na terenie naszej gminy przez te 
37 lat?
Przez ostatnie 37 lat funkcjonowa-
nie OSP przeszło ogromną trans-
formację, od lokalnych organizacji 
społeczno-pożarniczych do profe-
sjonalnych jednostek ratowniczych, 
które są ważnym elementem syste-
mu bezpieczeństwa państwa.
Najważniejsze zmiany to między 
innymi integracja z Krajowym Sys-
temem Ratowniczo-Gaśniczym 
(KSRG), rozwój profesjonalnych 
szkoleń dla strażaków ochotników, 
unowocześnienie systemu finan-
sowania i uregulowanie statusu 

prawnego jednostek, a także rozwój 
działalności społecznej, kulturalnej 
i wychowawczej.
Podsumowując, w ciągu tych lat 
OSP zmieniły się z jednostek działa-
jących głównie społecznie w zakre-
sie pożarnictwa w nowoczesne for-
macje ratownicze funkcjonujące na 
bardzo wysokim poziomie, często 
dorównującym zawodowym stra-
żakom Państwowej Straży Pożarnej.

Które wydarzenia lub akcje ratow-
nicze szczególnie zapadły Panu
w pamięci?
Jednym z najważniejszych wyda-
rzeń był jubileusz 100-lecia naszej 
jednostki w 2010 r. Był to szcze-
gólny czas, ponieważ w tym sa-
mym roku Podkarpacie nawiedziły 
ogromne powodzie, które dotknęły 
ponad 300 miejscowości.
Przygotowania do jubileuszu zbie-
gły się z intensywnymi działaniami 
przeciwpowodziowymi. Nasi dru-
howie przez całą dobę pracowali 
przy zabezpieczaniu wałów prze-
ciwpowodziowych, a jednocześnie 
trwały przygotowania do obchodów 
rocznicowych. Było to ogromne wy-
zwanie organizacyjne i duże obcią-
żenie, jednak pomoc powodzianom 
była wówczas najważniejsza.
Jeśli chodzi o akcje ratowniczo-ga-
śnicze, szczególnie zapamiętałem 
te z lat 70. i 90. W tamtym czasie 
do gaszenia pożarów budynków 
mieszkalnych i gospodarczych uży-
wano motopomp typu PO-5 oraz 
wody ze studni przydomowych. 
Niejednokrotnie spiętrzano rów-
nież wodę w potokach, aby móc ją 
wykorzystać do działań gaśniczych. 
Często trzeba było przenosić moto-
pompy w bardzo trudnym terenie, 
charakterystycznym dla Handzlów-
ki czy gminy Łańcut. Nie było wtedy 
sieci hydrantowych, dlatego działa-

nia były znacznie bardziej wymaga-
jące niż dziś.
Jak zmieniała się rola OSP w lokal-
nej społeczności na przestrzeni 
lat?
Rola OSP na przestrzeni lat przeszła 
znaczącą ewolucję, od jednostek 
zajmujących się niemal wyłącznie 
gaszeniem pożarów do wszech-
stronnych centrów bezpieczeństwa, 
kultury i życia społecznego.
Jednostki OSP są dziś ważnym ele-
mentem lokalnej tożsamości. Łączą 
pokolenia poprzez działalność Mło-
dzieżowych Drużyn Pożarniczych, 
orkiestr strażackich czy różnego 
rodzaju inicjatywy społeczne. Czę-
sto działają także jako organizacje 
charytatywne, wspierające miesz-
kańców w trudnych chwilach.
Dzięki nowym regulacjom praw-
nym (w tym ustawie o OSP z 2021 r.) 
oraz lepszemu finansowaniu, stra-
żacy ochotnicy stają się coraz czę-
ściej profesjonalnymi ratownikami 
działającymi w ramach Krajowego 
Systemu Ratowniczo-Gaśniczego.
Podsumowując, rola OSP zmieniła 
się z lokalnego strażaka gaszącego 
pożary w lokalnego lidera bezpie-
czeństwa i ważnego partnera w roz-
woju społeczności.

W ostatnim czasie jednostki OSP 
otrzymały sprzęt z programu 
ochrony ludności – jakie to wypo-
sażenie i jak ono wpłynie na bez-
pieczeństwo mieszkańców?
Zakup nowoczesnego sprzętu i wy-
posażenia dla jednostek Ochotni-
czej Straży Pożarnej bezpośrednio 
przekłada się na wyższy poziom 
bezpieczeństwa mieszkańców 
poprzez skrócenie czasu reakcji, 
zwiększenie skuteczności akcji oraz 
lepszą ochronę samych ratowników. 
Sprzęt taki jak narzędzia hydrau-
liczne do rozcinania karoserii (ra-

Ochotnicze Straże Pożarne
 ważnym elementem lokalnej tożsamości

Rozmowa z ADAMEM RAJZEREM - w latach 1989- 2026 Prezesem OSP Handzlówka, Pre-
zesem Zarządu Oddziału Miejsko Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP w 

Łańcucie oraz Zarządu Powiatowego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP w Łańcucie
i członkiem Zarządu Wojewódzkiego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP w Rzeszowie. 

OSP ALBIGOWAOSP ALBIGOWA HONIE

Maciej Szpunar - prezes, Krzysztof Cieśla, Roman Łobaza, Bartłomiej Pysz, Marcin Inglot, Krzysztof Kuźniar, Ma-
teusz Szpunar, Karolina Kud, Witold Wojtyna; komisja rewizyjna: Mariusz Furman, Bartłomiej Ciebiera, Dariusz 
Falger, Jan Rusinek, Tomasz Reizer

Sylwester Witowski - prezes, Piotr Borczuch, Wojciech Rajwer, Dariusz 
Bróż, Radosław Wyskiel, komisja rewizyjna: Rafał Pondel, Maciej Winiarski, 
Krzysztof Domino

OSP CIERPISZ

Wojciech Lew - prezes,  Marcin Oczoś, Marcin Gorzkiewicz, Tomasz Lew, 
Grzegorz Pondel, Marek Dobrzański, Paweł Flak, Łukasz Sitek, Kamil Mur-
jas, komisja rewizyjna: Wojciech Oczoś,, Łukasz Lew, Sławomir Ruszel

OSP GŁUCHÓW

Jerzy Rak - prezes, Wojciech Czyjt, Maciej Krzywonos, Damian Stopyra, Ma-
rek Welc,  Wacław Kaszyca, Paulina Kwiecień, Patrycja Kołomyja, komisja 
rewizyjna: Kamil Fus, Władysław Różycki, Wacław Kochman

OSP HANDZLÓWKA

Piotr Nykiel - prezes, Grzegorz Jarosz, Piotr Jarosz, Jakub Lew, Paweł Raj-
zer, Dariusz Ciosek, Maksymilian Cwynar, Bartłomiej Balawender, Krzysztof 
Pondel, komisja rewizyjna: Marek Mac, Marek Pelc, Krzysztof Musz, Wie-
sław Baran
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townictwo techniczne) czy systemy 
tnąco-gaszące pozwalają na szybsze 
uwalnianie poszkodowanych w wy-
padkach drogowych i skuteczniej-
sze gaszenie trudnych pożarów, np. 
baterii w autach elektrycznych. Wy-
posażenie OSP w defibrylatory AED 
i zaawansowane torby medyczne 
(R1) pozwala na udzielenie kwali-
fikowanej pierwszej pomocy przed 
przyjazdem karetki, co jest kluczo-
we w sytuacjach nagłego zatrzyma-
nia krążenia. Co prawda wszyscy 
mamy nadzieję, że ten sprzęt nie 
przyda się, bo to by oznaczało od 
razu czyjeś nieszczęście, ale w razie 
potrzeby nasze jednostki będą mia-
ły zwiększone możliwości działania 
podczas pomagania mieszkańcom. 

Czy uważa Pan, że dziś łatwiej czy 
trudniej jest zachęcić młodych 
ludzi do wstępowania w szeregi 
OSP?
Myślę, że w tej kwestii każdy stra-
żak czy opiekun młodzieży może 
mieć nieco inne zdanie. Moim zda-
niem dawniej wyglądało to trochę 
inaczej.
Straż pożarna i świetlice były miej-
scem spotkań młodzieży, ponieważ 
nie było tylu innych form rozrywki 
jak dziś. Pełniły rolę centrum życia 
społecznego, gdzie młodzi ludzie 
mogli spędzać wolny czas. To spra-
wiało, że wiele osób wstępowało do 
straży. Widzieli zajęcia, które były 
prowadzone i mogli ciekawie za-
gospodarować swój czas. Nie było 
wtedy mundurów ani sprzętu do 
ćwiczeń, jak obecnie. Duży nacisk 
kładziono na musztrę i dyscyplinę, 
ale bardzo miło wspominam ten 
czas.
Dziś w dobie elektroniki i gier kom-
puterowych, młodzież ma wiele 
innych sposobów spędzania wol-
nego czasu i nie zawsze wybiera 
działalność w OSP. Z drugiej strony
w ostatnich latach można zauważyć 
pozytywną zmianę. Młodzi chęt-
nie wstępują do Młodzieżowych 
Drużyn Pożarniczych już w bardzo 
młodym wieku nawet 5, 7 czy 8 lat.
Mamy wspaniałych opiekunów, 
którzy potrafią zainteresować mło-
dzież działalnością strażacką orga-
nizując ciekawe i różnorodne zbiór-
ki. Mam nadzieję, że w przyszłości 
przełoży się to na większą liczbę 
strażaków w naszych szeregach.

Jaką rolę w funkcjonowaniu jed-

nostki odgrywa współpraca z sa-
morządem i mieszkańcami?
Spotkania z władzami gminy za-
równo w urzędzie, jak i w naszej jed-
nostce, pozwalały wypracowywać 
konkretne rozwiązania oraz wska-
zywać kierunki realizacji różnych 
przedsięwzięć. Nasze propozycje 
spotykają się ze zrozumieniem, 
choć niektóre z nich wymagają cza-
su na realizację ze względu na ogra-
niczone środki finansowe.
W historii 115-lecia naszej jednost-
ki, które obchodziliśmy w 2025 r., 
zawsze mogliśmy liczyć na miesz-
kańców naszej miejscowości. Wie-
lokrotnie przychodzili nam z po-
mocą w trudnych momentach, gdy 
potrzebowaliśmy wsparcia. Ogrom-
ne podziękowania należą się także 
samorządowi wiejskiemu za wiele 
przedsięwzięć, które wspólnie zre-
alizowaliśmy w tym czasie.

Po 37 latach przekazuje Pan funk-
cję nowemu zarządowi. Jakie to-
warzyszą temu emocje?
Towarzyszą temu na pewno duże 
emocje i wzruszenie. Trzydzieści 
siedem lat to bardzo długi okres 
wspólnej pracy, udziału w akcjach 
ratowniczo-gaśniczych, codzien-
nych spotkań, a także wspólne-
go wypoczynku, mam tu na myśli 
choćby organizowane wycieczki.
Straż to druga rodzina. Jako straża-
cy jesteśmy ze sobą bardzo zżyci, 
dlatego emocje były i nie ukrywam 
tego.
Muszę też podkreślić, że przez te 
wszystkie lata nie mieliśmy poważ-
nego kryzysu w jednostce. Cały czas 
się rozwijaliśmy i nadal się rozwija-
my. Wynikało to przede wszystkim 
z dobrej atmosfery jaka panuje
w naszej OSP.
Chciałbym bardzo podziękować 
koleżankom i kolegom za wspólną 
pracę, zaangażowanie oraz zaufa-
nie, którym mnie obdarzyli przez te 
wszystkie lata.

Czy planuje Pan nadal aktywnie 
wspierać działalność OSP?
Zawsze powtarzałem kolegom, że 
strażakiem się jest a nie bywa. Dla-
tego zgodnie z tym mottem, zawsze 
będę wspierał naszą jednostkę OSP.

Jak widzi Pan przyszłość OStraży 
Pożarnych w najbliższych latach?
Z optymizmem patrzę w przyszłość 
OSP. Pomimo wielu obowiązków 

jakie dziś mają strażacy-ratownicy 
związanych z pracą zawodową czy 
życiem rodzinnym, wciąż wielu 
młodych ludzi angażuje się w dzia-
łalność jednostek.
Wielu z nich obejmuje także odpo-
wiedzialne funkcje w zarządach, 
pełniąc role prezesów czy naczel-
ników. To pokazuje, że są dobrze 
przygotowani do kierowania jed-
nostkami.
Praca w zarządzie i kierowanie jed-
nostką to duże wyzwanie i odpo-
wiedzialność, ale młodzi druhowie 
bardzo dobrze sobie z tym radzą. 
Mamy również Młodzieżowe Dru-
żyny Pożarnicze, których członko-
wie po ukończeniu 18 lat zasilają 
szeregi OSP. Coraz częściej są wśród 
nich także kobiety. To oni w natu-
ralny sposób zastępują starszych 
kolegów, dlatego patrzę w przy-
szłość naszej straży z dużym opty-
mizmem.
Podsumowując te wszystkie lata 
mogę powiedzieć, że służba w OSP 
była dla mnie ogromnym zaszczy-
tem i ważną częścią mojego życia. 
To czas wielu wyzwań, wspólnej 
pracy, setek akcji ratowniczych, ale 
także wielu pięknych chwil spędzo-
nych razem z druhnami i druhami.  
Cieszę się, że przez te lata mogliśmy 
wspólnie rozwijać naszą jednostkę 
i służyć mieszkańcom, dbając o ich 
bezpieczeństwo.
Na zakończenie chciałbym z ca-
łego serca podziękować mojej żo-
nie. Przez 37 lat mojej działalności
w OSP zawsze mogłem liczyć na 
jej wsparcie, cierpliwość i ogromną 
wyrozumiałość. Straż często wyma-
ga poświęcenia czasu, wyjazdów do 
akcji o każdej porze dnia i nocy, licz-
nych spotkań, szkoleń oraz pracy 
społecznej. Niejednokrotnie ozna-
czało to moją nieobecność w domu 
i konieczność pogodzenia życia ro-
dzinnego z obowiązkami strażacki-
mi. Moja żona zawsze podchodziła 
do tego z wielkim zrozumieniem, 
wspierała mnie i dodawała sił
w chwilach zmęczenia czy trudniej-
szych momentach. Wiem, że bez jej 
życzliwości, cierpliwości i wsparcia 
nie byłoby możliwe tak długie za-
angażowanie w działalność naszej 
jednostki. Dlatego za wszystko, co 
przez te lata zrobiła i jak bardzo 
mnie wspierała, chciałbym jej dziś
z całego serca podziękować.

Dziękuję za rozmowę

Antoni Kluz - prezes, Kamil Zając, Piotr Biały, Krzysztof Noga, Jolanta Łuksik, Kamil Olechowski, Andrzej Połonkie-
wicz, komisja rewizyjna:  Łukasz Tunia, Damian Biały, Marcin Hadław

OSP KOSINA OSP KRACZKOWA

Krzysztof Czapka - prezes, Wojciech Witek, Arkadiusz Hawro, Jakub My-
śliwiec, Jarosław Techman, Łukasz Techman, Kinga Michna, Alina Chmiel, 
Jakub Ruszel, komisja rewizyjna:  Adam Kusz, Józef Kwolek, Józef Mozdrzeń

OSP ROGÓŻNO

Jan KIełb - prezes, Wojciech Jakubowski, Michał Lis, Sylwester Kędziora, 
Łukasz Golenia, komisja rewizyjna: Kamil Krzywonos, Grzegorz Wilk, Paweł 
Michna

OSP SONINA

Tadeusz Kaszyca - prezes, Witold Nycz, Andrzej Klukiński, Bogusław Mo-
rycz, Piotr Jaroń, Jerzy Bodzak, Ryszard Balawender, Wiesław Noga, Bartosz 
Tama, komisja rewizyjna: Stanisław Szpunar,  Mariusz Wrona, Piotr Hajduk

OSP WYSOKA

Marcin Szpunar - prezes, Marcin Reizer, Leszek Jamróz, Mariusz Trojnar, 
Grzegorz Szpunar, Łukasz Flejszar, Mirosław Szpunar, Przemysław Tajch-
man, Piotr Flejszar,  Maciej Michna, Paweł Nicpoń, komisja rewizyjna: 
Benedykt Skiba, Dawid Szpunar, Piotr Rzemień,  Kamil Chromczak, Kamil 
Hadław
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KOSINA 16 Kół Gospodyń Wiejskich

z powiatu łańcuckiego wzięło udział 

w tegorocznej edycji "kosińskich 

zapustów".

W konkursie na najlepsze pączki 
komisja konkursowa w składzie 
Barbara Pilawa-Kraus - Wicesta-
rosta Łańcucki, Barbara Czecho-
wicz - Dyrektor Centrum Kultury 
Gminy Łańcut oraz Tomasz Skomra 
- Przewodniczący Rady Gminy Łań-
cut przyznała wyróżnienia trzem 
kołom - KGW Kopanie Żołyńskie, 
KGW Albigowa Honie oraz KGW 
Cierpisz. Oceniano smak, wygląd, 
oryginalność i związek z regionem. 
W części artystycznej wystąpiły 
dzieci z Zespołu Szkół w Kosinie, 
zespół śpiewaczy "Kosinianki" oraz 
uczniowie szkółki orkiestrowej 
działającej przy Ośrodek Kultury
w Kosinie. 
Podziękowania dla wszystkich kół 
za udział i kultywowanie lokalnych 
tradycji.
Organizatorem wydarzenia co roku 
jest KGW Kosina. W Tłusty Czwar-
tek przedstawicielki KGW z Kosiny 
odwiedziły Urząd Gminy, częstując 
wszystkich pysznymi, tradycyjnymi 
pączkami i przypominając, jak waż-
ne jest podtrzymywanie naszych 
zwyczajów. Dziękujemy serdecznie 
za tę miłą wizytę.

UG Łańcut 

"Zapusty, zapusty"

Zebrania sprawozdawcze KGW 
GMINA ŁAŃCUT Pierwszy kwartał roku 

to czas podsumowań działalności Kół 

Gospodyń Wiejskich.

Wysoka 24 stycznia takie zebranie 
miały członkinie Koła Gospodyń 
Wiejskich w Wysokiej. Przewodni-
cząca  Jolanta Cieślachowska przed-
stawiła  bogate  sprawozdanie z dzia-
łalności za okres sprawozdawczy, 
w którym podsumowała realizację 
zaplanowanych przedsięwzięć, 
jak również podziękowała wszyst-
kim instytucjom, sympatykom
i przyjaciołom  współpracującym 
na co dzień z kołem.  Sprawozda-
nie finansowe przedstawiła  Zofia 
Surmacz - skarbnik, która   w spo-
sób szczegółowy rozliczyła stan 
finansów koła,  w tym przychody 
i rozchody. Następnie odbyła się 
dyskusja  nad sprawozdaniem  i gło-
sowanie o udzielenie absolutorium 
zarządowi. Dalsze nasze działania
i plany omawiano w luźnej wspólnej 
romowie gdzie każdy mógł wyrażać 
swoje spostrzeżenia i uwagi oraz 
podsuwać nowe pomysły na dalszą 
działalność. 
Dziękujemy bardzo za miłe słowa 
uznania jakie padły z ust zaproszo-
nych gości, które utwierdzają nas
w tym że nasza działalność ma sens 
i jest bardzo potrzebna , więc dalej 
będziemy pracować aby wzmacniać 
lokalną tożsamość i wpływać na 
rozwój społeczny naszej wsi.   
Kraczkowa 7 marca natomiast po-
dobne zebranie odbyło się w Ośrod-
ku Kultury w Kraczkowej i było po-

łączone z Dniem Kobiet.
W części artystycznej wystąpił Ze-
spół Pieśni i Tańca Ludowego ,,Pa-
tria”. 
Panowie pamiętali o wszystkich 
kobietach, były słodkości, kwiaty

i życzenia. Panie przygotowały nie-
spodzianki imieninowe, urodzino-
we oraz z okazji Dnia Sołtysa. 

Jolanta Cieślachowska
Beata Kłak
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Zajęcia w ośrodkach kultury i bibliotekach
GMINA ŁAŃCUT W Ośrodkach Kultury

i Bibliotekach w naszej gminie odbyły 

się spotkania z ciekawymi osobami, 

zajęcia kulinarne, plastyczne, gry

i zabawy, wycieczki – to tylko kilka

z atrakcji w jakich mogły wziąć udział 

dzieci podczas ferii zimowych. Marzec 

natomiast to czas na zajęcia związane

z wiosną i Świętami Wielkanocnymi.

Podczas ferii zimowych w bibliotekach odbyły się m.in. zajęcia edu-
kacyjne prowadzone przez Panią Magdalenę Hadław z Fundacji im. 
Adama Hadława. Radosna i ciepła atmosfera sprzyjała rozmowom
o odpowiedzialności, trosce i potrzebach zwierząt. Na zdjęciu Biblio-
teka Publiczna w Albigowej

Marcowe zajęcia w Ośrodkach Kultury upłynęły pod znakiem przy-
gotowań do Świąt Wielkanocnych. Dzieci robiły różne ozdoby i deko-
racje, malowały jajka, przygotowywały palmy na konkurs, ozdabiały 
ciasteczka. 

KGW Wysoka w programie telewizyjnym 
KATOWICE Członkinie Koła Gospodyń 

Wiejskich z Wysokiej – pani Maria Rydel  

oraz pani Jolanta Cieślachowska,  16 

lutego 2026 r. wzięły udział

w nagraniu programu kulinarnego 

„Rączka gotuje”. 

Gospodarzem programu był polski 
kucharz, restaurator i osobowość 
telewizyjna – pan Remigiusz Rącz-
ka. Nagranie było jedną z nagród 
za zdobycie I miejsca w konkursie 
kulinarnym „Danie na królew-
ski stół”, który odbył się podczas 
Średniowiecznego Pikniku Rycer-
skiego „Koronacja i smaki regionu 
- Zostań rycerzem na jeden dzień” 
31.08.2025 r. w Parku Angielskim 
przy MDK w Łańcucie. Panie za-
prezentowały  dania kuchni pod-
karpackiej,  były proziaki  z masłem 

ziołowym i serem , zupa grzybowa 
na maślance z uszkami grzybowymi 
oraz królewska  kaczka nadziewana 
jabłkami  z sosem owocowym,  któ-
ra była podana z kluskami śląskimi. 
Pan Remigiusz pokazał nam  jak 
przygotować najsmaczniejsze klu-
ski śląskie. Dziękujemy bardzo za 
zaproszenie i możliwość pokazania 
szerszej publiczności naszych tra-
dycyjnych dań  i choć w krótkich 
słowach ale przybliżyć działalność 
naszego koła.  Program emitowany 
był  w telewizji regionalnej  w całej 
Polsce, u nas na Podkarpaciu  emi-
sja odbyła się w niedzielę 22 lutego 
o godz.  14. Obecnie nagranie jest 
dostępne do oglądania  na stronie 
TVP3 Katowice - Rączka gotuje lub 
na Facebooku - Rączka gotuje.   

Jolanta Cieślachowska

Artystyczne dodatki do kobiecej kreacji
ALBIGOWA W Ośrodku Kultury

w Albigowej odbyło się zebranie 

sprawozdawczo-programowe Stowarzy-

szenia „Razem dla Wsi Łańcuckiej” oraz 

Rady Gminnej, Powiatowej i Wojewódz-

kiej Kół Gospodyń Wiejskich. 

Spotkaniu towarzyszyła wyjątkowa 
wystawa pt. „Artystyczne dodatki 
do kobiecej kreacji” prezentująca 
bogactwo lokalnego rękodzieła i pa-
sję twórczyń z regionu zorganizo-
wana przez Stowarzyszenie „Razem 
dla Wsi Łańcuckiej”, Stowarzysze-
nie „Dla Albigowej” oraz Agnieszkę 
Grad i Agnieszkę Szydełko z  Ośrod-
ka Kultury w Albigowej. Na wysta-
wie zaprezentowano przepiękne, 
ręcznie wykonane ozdoby i akceso-
ria stanowiące niepowtarzalne uzu-
pełnienie kobiecego stroju. Wśród 
nich znalazły się m.in. biżuteria, 
ozdobne dodatki oraz elementy 
inspirowane tradycją ludową. Każ-
da z zaproszonych artystek miała 
okazję opowiedzieć o swojej pasji, 
technikach pracy oraz historii po-

wstawania swoich wyrobów. Dzięki 
temu uczestnicy wydarzenia mogli 
nie tylko podziwiać rękodzieło, ale 
także poznać proces jego tworzenia 
i inspiracje stojące za powstaniem 
poszczególnych prac. Szczególne 
zainteresowanie wzbudziły dodat-
ki sprzed lat – niektóre z nich liczą 
ponad sto lat. Stanowią one cenne 
świadectwo dawnych umiejętności 
rzemieślniczych oraz kobiecej ele-
gancji z minionych epok. Te wyjąt-
kowe eksponaty przypomniały, jak 
ważną rolę w codziennym życiu od-
grywały kiedyś starannie wykonane 
ozdoby i dodatki. Wystawa zgroma-
dziła liczne grono twórców z róż-
nych miejscowości regionu. Swoje 
prace zaprezentowali: Beata Babiarz 
z Handzlówki, Mariola Lęcznar
z Głuchowa, Lucyna Leńczyk i Ali-
cja Kot z Łańcuta Przedmieścia, 
Edyta Jaroń z Handzlówki, Danuta 
Cwynar z Albigowej, Katarzyna Ba-
ran i Beata Puziewicz z Wysokiej, 
Aneta Pasieczna i Jadwiga Stro-
pek z Albigowej, Zofia Szymańska
z Przeworska, Teresa Kruk oraz Ju-

styna Sowa-Podolec z Białobrze-
gów, Dorota Kielar z Wysokiej, 
Roksana Bytnar i Ludmiła Bytnar
z Albigowej, Barbara Pączka z No-
wej Sarzyny, Koło Gospodyń Wiej-
skich w Trzebownisku, Marta Ma-
licka z Krasnego, Bronisława Wilk
z Rogóżna, Bogusława Kaczor-Pyter 
z Albigowej, Zofia Sobuś z Brzózy 
Stadnickiej, Elżbieta Bytnar, Maria 
Bytnar, Maria Inglot, Alicja Szmuc
i Agata Borcz z Albigowej, Irena 
Pelc-Kozłecka z Markowej oraz Ma-
ria Kozubal z Potoka koło Krosna.
Ta wyjątkowa wystawa została sfo-
tografowana przez pana Andrzeja 
Łobazę, a Andrzej Kuźniar przy-
gotował również dyplomy dla ar-
tystek, a w nich zdjęcie Ich prac. 
Wydarzenie wzbudziło duże zain-
teresowanie nie tylko wśród miesz-
kańców regionu. Wystawę odwie-
dziła również ekipa TVP3 Rzeszów, 
która przygotowała materiał w au-
dycji „Popołudnie z TVP3 Rzeszów”.
Wystawa stała się także miejscem 
wyjątkowego spotkania z najmłod-
szymi. Z okazji Dnia Kobiet Ośrodek 

Kultury w Albigowej odwiedziły 
przedszkolaki z Zespołu Szkolno-
-Przedszkolnego nr 8 w Rzeszowie. 
Grupa I „Tygryski” spędziła ten 
dzień na zwiedzaniu ekspozycji rę-
kodzieła ludowego. Dzieci z dużym 
zainteresowaniem oglądały pre-
zentowane prace, poznając piękno
i różnorodność sztuki ludowej. 
Panie z Koła Gospodyń Wiejskich 

poczęstowały dzieci pysznymi  pro-
ziakami, a pani Elżbieta Bytnar za-
prezentowały podstawy szydełko-
wania. 
Dziękujemy artystkom oraz wszyst-
kim osobom zaangażowanym
w przygotowanie wystawy.
OK Albigowa, Stowarzyszenie dla 
Albigowej, Stowarzyszenie „Razem 

dla Wsi Łańcuckiej” 

FOT. KGW WYSOKA

FOT. OK ALBIGOWA

FOT. CKGŁ
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Gminne spotkanie
orkiestr dętych
WYSOKA Orkiestry dęte pełnią ważną 

funkcję społeczną, integrując społecz-

ności i wypełniając luki w kulturze, 

często działają przy Ośrodkach Kultury, 

parafiach lub zakładach pracy.

We wspólnym spotkaniu orkiestr 
Gminy Łańcut wzięły udział orkie-
stry z Kosiny, Handzlówki, gospo-
darze z Wysokiej oraz Orkiestra
z Kraczkowej z programem jubile-
uszowym. Cieszy nas fakt,  iż takie 
zespoły istnieją i działają w naszej 
Gminie Łańcut. Każdy z tych ze-
społów prezentuje inny charakter 
muzyki, dziękujemy wam za to. Or-

kiestry dęte posiadają z pewnością 
olbrzymi potencjał, który powin-
no się stale rozwijać. Parafrazując 
znane przysłowie – muzyka łago-
dzi obyczaje, a im lepsza jakość tej 
muzyki, tym skuteczniej są one ła-
godzone, trzeba wspierać takie ze-
społy, bo dopóki są, występują, jest 
to normą i nie dostrzega się ogromu 
pracy włożonego w przygotowania.
Dziękujemy sponsorom, instytu-
cjom patronującym oraz osobom 
prywatnym za wsparcie naszej ini-
cjatywy i pomoc w organizacji. 

Renata Hadław

Koncert talentów w Soninie
SONINA 20 marca, w Ośrodku Kultury 

w Soninie odbył się wyjątkowy koncert 

uczniów gitary i perkusji. 

Na scenie zaprezentowały się 
młode talenty, które z ogromnym 
zaangażowaniem, pasją i odwa-
gą pokazały efekty swojej pracy. 
Publiczność mogła usłyszeć róż-
norodny repertuar i poczuć nie-
samowitą energię, jaka płynie

z muzyki na żywo. Ogromne brawa 
i podziękowania dla instruktorów: 
Anna Czechowicz – gitara, Bogumił 
Nycz – perkusja za ich cierpliwość, 
pasję i inspirację, którą przekazują 
swoim uczniom. Takie wydarzenia 
pokazują, jak ważne jest wspieranie 
młodych talentów i tworzenie prze-
strzeni do rozwijania pasji. 

OK Sonina

Jubileusz 25–lecia sakry biskupiej
abp Adama Szala w rodzinnej wsi
WYSOKA 20 grudnia, abp Adam Szal ob-

chodził 25 – lecie swojej sakry biskupiej. 

Punktem centralnym uroczystości była 

dziękczynna, jubileuszowa Eucharystia 

odprawiona w Bazylice Archikate-

dralnej, której przyświecało biskupie 

zawołanie metropolity przemyskiego 

„Gloria Tibi Trinitas – Chwała Tobie, 

Trójco Święta”.

W swojej rodzinnej parafii uroczy-
stą  Mszę jubileuszową abp Adam 
Szal odprawił podczas Odpustu 
parafialnego 12 lutego. Była to 
okazja aby mieszkańcy Wysokiej
w modlitwie wyrazili wdzięczność 
za wieloletnią posługę pasterską
w archidiecezji przemyskiej, a także 
za życzliwość i otwartość na potrze-
by Kościoła i wiernych.  W asyście 
wielu księży, delegacji oraz opra-
wie liturgicznej zespołów: orkiestry 
dętej, chóru męskiego „Edwardos”
i scholi „Złotka” jubilat mógł po-
czuć się jak w domu. Na zakończe-
nie były życzenia od całej parafii 
oraz uczestniczących zespołów. Ta 
niecodzienna uroczystość na długo 
pozostanie w pamięci wielu osób.
Abp Adam Szal urodził się 24 grud-
nia 1953 r. w Wysokiej. W 1972 r. 
został przyjęty do Wyższego Semi-
narium Duchownego w Przemyślu. 
Święceń prezbiteratu udzielił mu 

w katedrze przemyskiej ówczesny 
biskup Ignacy Tokarczuk. W 1980 r.
uzyskał na Katolickim Uniwer-
sytecie Lubelskim magisterium
z teologii. Na tej samej uczelni kon-
tynuował studia z zakresu historii 
Kościoła, ukończone doktoratem. 
Kolejny czas to posługa w para-
fiach. W 1988 r. został dyrektorem 
Biblioteki Wyższego Seminarium 
Duchownego w Przemyślu i wy-
kładowcą historii Kościoła w Insty-
tucie Teologicznym w Przemyślu,
a następnie był prefektem alumnów 
Wyższego Seminarium Duchowne-
go w Przemyślu. W latach 1996 – 
2001 piastował stanowisko rektora 
przemyskiego seminarium, następ-
nie został kanonikiem gremialnym 
Przemyskiej Kapituły Metropolitar-
nej, a w 2005 r. objął  w niej funk-
cję prepozyta. 16 listopada 2000 

r. papież Jan Paweł II mianował go 
biskupem pomocniczym archidie-
cezji przemyskiej, zaś 30 kwietnia 
2016 r. papież Franciszek mianował 
go arcybiskupem metropolitą prze-
myskim. Ingres do archikatedry 
przemyskiej odbył 21 maja 2016 r.
W strukturach Konferencji Episko-
patu Polski w latach 2007 – 2017 był 
delegatem ds. Ruchu Światło - Ży-
cie, ponadto został członkiem Rady 
ds. Misji, zasiadał w Komisji ds. 
Młodzieży, a w 2018 wszedł w skład  
Zespołu ds. Apostolstwa Trzeźwo-
ści i Osób Uzależnionych. Ponadto 
był  członkiem Komisji Nadzorczej 
Krajowego Biura Organizacyjnego 
Światowych Dni Młodzieży. 
Szczęść  Boże na dalsze lata posługi 
dla dobra archidiecezji przemyskiej.

Renata Hadław

Dzień Kobiet w Głuchowie 
GŁUCHÓW 9 marca w Ośrodku Kultury

w Głuchowie odbyło się spotkanie

z okazji Dnia Kobiet.

Był to czas na to, aby wyrazić 
wdzięczność, szacunek i podziw 
dla wszystkich kobiet - za ich obec-
ność, pracę, siłę oraz nieoceniony 
wkład w życie społeczne, rodzinne 
i zawodowe.
Panie, które przybyły na swoje 
święto usłyszały wiele miłych słów 
od Panów, otrzymały serdeczne 
życzenia, kwiaty i upominki. Bar-
dzo ciepło wyrażali się nasi goście 
- wójt Tadeusz Pasieczny, prze-
wodniczący Rady Gminy Tomasz 
Skomra oraz Zdzisław Głuszek - za-

stępca dyrektora CKGŁ. Pozostali 
Panowie zadbali o to, aby każda 
Pani otrzymała kwiat i słodkości.
W programie artystycznym wystą-
piły zespoły artystyczne działające 
przy Ośrodku Kultury - dziecięcy 
"Głuchowskie koraliki" oraz śpie-
waczy Nasturcje. Wiersz i życzenia 
dla kobiet zadedykowała też Pani 
Elżbieta Lemiech.
Było też coś dla ciała, a to za sprawą 
Pań z Koła Gospodyń. 
Duże zainteresowanie wzbudziła 
prezentacja środków, rękawic i mo-
pów z firmy RAYPATH. Przedsta-
wicielki tej firmy zaprezentowały 
łatwy i szybki sposób mycia i sprzą-
tania, a na zakończenie wylosowa-

FOT. ANDRZEJ KUŹNIAR

nym osobom wręczyły upominki.
Dziękujemy wszystkim za udział
w wydarzeniu, a Panu sołtysowi 
Mariuszowi Stanio za jego współ-
tworzenie i pomoc .

OK Głuchów

Spotkania kobiet w powiecie łańcuckim
Spotkanie delegatek organizacji 
społecznych kobiet 
6 marca br. delegacja kół z Powiatu 
Łańcuckiego uczestniczyła w kon-
ferencji zorganizowanej w Ośrod-
ku Doradztwa Rolniczego w Bogu-
chwale pn. „Wzmocnienie pozycji 
kobiet na wsi, rozwój ich kompe-
tencji oraz integrację społeczno-
ści lokalnej”. Organizatorem byli: 
Dyrektor Podkarpackiego Ośrodka 
Doradztwa Rolniczego w Bogu-
chwale Zbigniew Micał oraz Prezes 
Podkarpackiej Izby Rolniczej Stani-
sław Bartman. Podczas wydarzenia 
nie zabrakło życzeń dla pań oraz 
kwiatów i upominków. Dla uczest-
ników spotkania przygotowano 

dwa panele: „Kobieta liderką na wsi 
– wyzwania i potencjał” oraz „Od 
pasji do misji – kobiece inicjatywy 
z sercem i sensem”. Wspólny obiad 
i rozmowy zakończyły uroczystą 
konferencję. Dziękujemy organiza-
torom spotkania.
Koncert dla Pań…
7 marca br. w Hali Sportowej Ze-
społu Szkół Technicznych w Łań-
cucie z inicjatywy Starosty Adama 
Krzysztonia, Wicestarosty Barbary 
Pilawy- Kraus, posła RP Kazimie-
rza Gołojucha oraz Prezesa Banku 
Spółdzielczego Szczepana Kozłow-
skiego odbył się Koncert Marka 
Stycznia dedykowany kobietom
z okazji ich corocznego święta.

Honorowym punktem spotkania 
było wręczenie odznak „Zasłużony 
dla Powiatu Łańcuckiego”.
Starosta wraz z Radą Powiatu przy-
znali odznaki dla Pań zasłużonych 
pracą społeczną i pełniących funk-
cje przewodniczących KGW przez 
wiele lat. Z gminy Łańcut otrzymały 
je: Barbara Michna z Kraczkowej, 
Maria Nawojska z Albigowej – Ho-
nie, Marta Kluz z Albigowej i Maria 
Nowakowska z Głuchowa.
Władzom słowa uznania, a uhono-
rowanym koleżankom gratulacje, 
podziękowania za pracę oraz ży-
czenia zdrowia, pomyślności, sa-
tysfakcji jak również wdzięczności 
od ludzi złożyła Przewodnicząca 

Wojewódzkiej Rady Kół Gospodyń 
Wiejskich Janina Kuźniar wręczając 
symboliczną czerwoną różę.
Dziękujemy organizatorom za pięk-
ny koncert z okazji „ Dnia Kobiet”.
Wieczór filmowy w Żołyni
9 marca br. w Ośrodku Kultury
w Żołyni odbyło się coroczne spo-
tkanie filmowe z okazji Dnia Kobiet. 
Panie wspólnie obejrzały film „Mi-
łość jak Miód”.
Okolicznościowe życzenia i po-
dziękowania dla wszystkich Pań 
składali: Jolanta Piszko - Dyrektor 
Gminnego Ośrodka Kultury w Żoły-
ni, Patrycja Sobuś - Prezes Lokalnej 
Grupy Działania „Ziemia Łańcucka” 
oraz Zofia Rzepka - Przewodniczą-

ca Rady Powiatu KGW.
Dodatkową niespodziankę sprawił 
występ zespołu śpiewaczego „Są-
siedzi” z Białobrzeg.
Piękne piosenki przeplatane wią-
zankami wesołych życzeń umiliły 
świąteczne spotkanie.
Nie zabrakło słodkiego, bogate-
go poczęstunku przygotowanego 
przez  koła. Były słodkie ciasta i sło-
ne przekąski.
Podziękowanie dla organizatorów 
spotkania i za życzenia i niespo-
dziankę złożyła Przewodnicząca 
Wojewódzkiej Rady KGW Janina 
Kuźniar wręczając wiosenne kwiaty.                                                                                                     

Janina Kuźniar

FOT. OK WYSOKA
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Szlifujemy swoje umiejętności
na Kursie Barmańskim
WYSOKA  W ramach projektu „Operacja 

Edukacja” uczniowie Zespołu Szkół im. 

Tadeusza Kościuszki w Wysokiej uczest-

niczyli w kursie „Barman – Blender”, 

który zakończył się egzaminem nada-

jącym kwalifikację „Serwis napojów 

mieszanych i alkoholi”.

 Kurs był prowadzony przez fir-
mę Open Bar Tomasz Szczęsny
z Bytomia. Dziękujemy za profesjo-
nalne przeprowadzenie szkolenia. 
Wszystkim uczestnikom gratuluje-
my.

Sukces uczennicy ZS w Wysokiej  w prestiżowym 
konkursie gastronomicznym

KRAKÓW Patrycja Stryczek, uczennica 

klasy czwartej Technikum kierunku 

technik żywienia i usług gastronomicz-

nych w Zespole Szkół im. T. Kościuszki w 

Wysokiej zdobyła trzecie miejsce w XXVII 

Małopolskim Konkursie Szkół Gastrono-

micznych w zawodzie cukiernik, którego 

tematem przewodnim było „Wspomnie-

nie z dzieciństwa”.

Konkurs odbył się w Zespole Szkół 
Gastronomicznych nr 1 w Krakowie, 
w dniu 6 marca 2026r. W wydarze-
niu wzięło udział ponad trzydzieści 
szkół gastronomicznych z Polski, 
Słowacji i Czech. Młodzi kucha-
rze, cukiernicy, kelnerzy i barmani 
mieli okazję zaprezentować swoje 
umiejętności oraz kulinarną wy-
obraźnię. Tegoroczny finał zgro-
madził najlepszych uczniów szkół 
gastronomicznych. Wydarzenie 
wyróżniało się wysokim poziomem 
i zdrową  rywalizacją. Uczestnicy 
mogli sprawdzić swoje umiejętności 
w czterech kategoriach: kucharz, 
cukiernik, kelner oraz barman. 
Dzięki temu, konkurs dał młodym 
pasjonatom gastronomii możliwość 
zaprezentowania talentu w różnych 
obszarach tej wymagającej branży.
Rywalizacja przebiegała w dwóch 
etapach. W pierwszym uczestnicy 
prezentowali swoje pomysły w for-
mie zdalnej, przesyłając fotografie 
potraw oraz szczegółowe receptury. 
Do etapu finałowego, odbywającego 
się już stacjonarnie, zakwalifikowali 
się tylko najlepsi. Tam musieli zmie-

rzyć się z zadaniami praktycznymi, 
przygotowując swoje potrawy na 
miejscu, w obecności jurorów, na-
uczycieli i kolegów z innych szkół.
O wysoki poziom rywalizacji dbało 
profesjonalne jury, złożone z kilku-
dziesięciu uznanych szefów kuch-
ni, restauratorów oraz cukierników. 
Wśród jurorów znalazł się m.in. Ro-
bert Sowa – znany mistrz kulinar-
ny. W skład komisji weszli również 
przedstawiciele Ogólnopolskiego 
Stowarzyszenia Szefów Kuchni
i Cukierni, co dodatkowo podkre-
ślało prestiż wydarzenia. Spotkanie 
młodzieży i nauczycieli z różnych 
placówek sprzyjało wymianie do-
świadczeń, inspiracji oraz wspólne-
mu rozwijaniu pasji do gastronomii. 
Duży sukces odniosła Patrycja Stry-
czek, uczennica naszej szkoły, która 
dzięki zaangażowaniu, pomysło-
wości i wysokim umiejętnościom 
zdobyła trzecie miejsce w zawodzie 
„cukiernik”. Uczennica przygoto-
wała deser „Cytrusowe Pate Sable”. 
Jest to rodzaj tartaletki, odznaczają-
cej się  niezwykle delikatnym i syp-
kim, przypominającym drobny pia-
sek ciastem, wypełnionym chrupką 
czekoladową z płatkami kukury-
dzianymi, warstwą wyfiletowanych 
pomarańczy polanych miodem
i żelką pomarańczową. Następną 
warstwę stanowią opalane bezy. Ca-
łość uzupełnia dekoracja z czekola-
dy, mięty, czerwonej porzeczki, ma-
lin i borówek. W ramach konkursu 
należało wykonać 10 porcji deseru. 

Pomysł na deser i jakość wykona-
nia, znalazło duże uznanie wśród 
jury konkursu.
Udział uczennicy w konkursie był 
możliwy dzięki pomocy nauczy-
ciela przedmiotów zawodowych, 
pani Joanny Kielar. Sukces Patrycji 
Stryczek pokazuje, że pasja, ciężka 
praca i wsparcie nauczycieli mogą 
prowadzić do znakomitych rezul-
tatów, a młodzi adepci gastronomii 
z naszej szkoły z powodzeniem od-
najdują się w rywalizacji w konkur-
sowych zmaganiach. Dziękujemy 
Patrycji Stryczek i mgr inż. Joannie 
Kielar za godne reprezentowanie  
naszej szkoły oraz gminy. 
Życzymy dalszych sukcesów. 

ZS Wysoka

Praktyki na Promie m/f SKANIA 
ŚWINOUJŚCIE  na przełomie stycznia 

i lutego, pięć uczennic ZS w Wysokiej 

(klasa IV TŻiUG) realizowało ponad-

programową 2-tygodniową praktykę 

na promie SKANIA. Prom ten pływa na 

trasie Świnoujście-Ystad w Szwecji. Wy-

jazd na praktykę mógł się odbyć dzięki 

podpisanej kilkanaście lat temu umowie 

o wieloletnią współpracę szkoły z firmą 

Unity Line ze Szczecina.

W pierwszym dniu po wejściu na 
pokład młodzież odbyła szkolenie 
BHP, a następnie została zapoznana 
z załogą i oprowadzona po statku 
oraz otrzymała grafik pracy. Każde-
go dnia, o godzinie 23:00, prom wy-
pływał ze Świnoujścia i po ok. 7 go-
dzinach przybijał do portu w Ystad, 
o 13:30 wypływał w drogę powrotną 
do Świnoujścia. Pomimo mroźnej 
pogody i dość niesprzyjających wa-
runków, harmonogram rejsów nie 
ulegał zmianie. 
Młodzież tak wspomina praktykę: 
„Pobyt na promie m/f Skania był 
dla nas niezwykle cennym i inspi-
rującym doświadczeniem. Praktyki 
na statku pozwoliły nam nie tylko 
poznać specyfikę pracy na morzu, 
ale również zdobyć praktyczne 
umiejętności w różnych dziedzi-
nach pracy. Pracowałyśmy w kuch-

ni, cafeterii, barze, housekeepingu, 
zdobywając cenne doświadczenie. 
Cała załoga statku była wobec nas 
bardzo życzliwa, otwarta i pomoc-
na. Panowała przyjazna atmosfera 
i dzięki wsparciu i zaangażowaniu 
pracowników mogliśmy lepiej zro-
zumieć organizację pracy na promie 
oraz zdobywać nieznane nam wcze-
śniej umiejętności. Na zakończenie 
praktyk otrzymałyśmy certyfikat
w języku polskim i angielskim. 
Praktyka okazała się niezwykłą 
przygodą. Jesteśmy bardzo zado-
wolone, że mogłyśmy skorzystać
z takiej okazji. Jest to przeżycie 
warte wspomnień. Świetni ludzie, 
wspaniała atmosfera. Gdyby była 
taka możliwość, wróciłybyśmy tam 
na pewno!!!”
Praktyki na promie to bardzo do-
bra okazja do sprawdzenia się
w warunkach pracy zmianowej oraz 
doskonalenia umiejętności obsługi 
klienta w międzynarodowym śro-
dowisku. 
Bardzo dziękujemy firmie Unity 
Line za umożliwienie odbycia już 
po raz kolejny wymarzonych dla 
młodzieży praktyk i liczymy na dal-
szą współpracę.

ZS Wysoka

Wiosny czas… w NORW Caritas
WYSOKA Nadejście wiosny wycho-

wankowie NORW Caritas poprzedzili 

uczestnictwem w zimowej półkolonii, 

której wiodącym tematem były „Ferie 

z książką”. Program obejmował zajęcia 

literackie, plastyczne i ruchowe. Nie 

zabrakło wizyty w bibliotece

i kinie, codziennej porcji lektury baśni, 

bajek i wierszy, także w wersji filmowej 

i dźwiękowej.  

Pierwszy Dzień Wiosny – 21. Mar-
ca - to także Światowy Dzień Osób 
z Zespołem Downa. Data obcho-
dów tego dnia jest symboliczna 
- nawiązuje do obecności u osób 
z Zespołem Downa dodatkowego, 
trzeciego chromosomu w 21. parze 
chromosomów (trisomia). Ideą tego 
dnia jest podniesienie świadomo-
ści społeczeństwa na temat życia 
i potrzeb osób z Zespołem Downa 
oraz promowanie ich praw do peł-
nego uczestniczenia w życiu spo-
łecznym. Tradycyjnie w tym dniu, 
zwanym także Dniem Kolorowej 
Skarpetki – pracownicy i wycho-
wankowie Ośrodka założyli koloro-
we skarpetki „nie do pary”, których 
różne wzory i odcienie podkreśla-
ją, że każdy z nas jest wyjątkowy
i niezależnie od ilości posiadanych 
chromosomów może wieść rado-
sne, kolorowe życie.  

Podczas codziennych zajęć wy-
chowankowie w praktyczny spo-
sób poznawali zwyczaje i tradycje 
ludowe związane ze świętami. 
Samodzielnie posiali owies i rze-
żuchę, posadzili wiosenne kwiaty, 
ozdabiali pisanki oraz wzięli udział
w konkursach plastycznych, któ-
rych tematami były: kartka świą-
teczna czy palma wielkanocna.
W Ośrodku, dla rodziców naszych 

wychowanków zorganizowano 
warsztaty wiosenno – świąteczne, 
na których powstały piękne i orygi-
nalne dekoracje. Wielkanocna edy-
cja warsztatów została rozszerzona 
o wspólne wykonanie żonkili, które 
zostaną przekazane na rzecz Fun-
dacji Podkarpackie Hospicjum dla 
Dzieci w ramach akcji: „Pola Na-
dziei”. Dziękujemy wszystkim za 
udział w tym wydarzeniu!

NORW Caritas
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Za nami XXIII edycja „Podkarpackiej Szachownicy”
WYSOKA Blisko 100 zawodników wzięło 

udział w XXIII edycji turnieju szachowe-

go, który odbył się w Wysokiej w dniach 

14-15 lutego. 

Międzynarodowy Turniej Szacho-
wy „Podkarpacka Szachownica” jest 
cykliczną imprezą na stałe wpisaną 
w kalendarz najważniejszych wy-
darzeń w gminie Łańcut. W turniej 
wpisują się także Otwarte Mistrzo-
stwa Województwa Podkarpackiego 
w szachach szybkich oraz Memoriał 
Tadeusza Szylara – instruktora sza-

chowego w powiecie łańcuckim. 
Po emocjonujących dwudniowych 
rozgrywkach najlepszym zawodni-
kom w poszczególnych kategoriach 
wręczono puchary, medale oraz na-
grody rzeczowe. 
Organizacja wydarzenia była możli-
wa dzięki wsparciu sponsorów: Po-
seł na Sejm RP Kazimierz Gołojuch, 
Marszałek Województwa Podkar-
packiego Władysław Ortyl, Starosta 
Łańcucki Adam Krzysztoń, Wójt 
Gminy Łańcut Tadeusz Pasieczny, 
Przewodniczący Rady Gminy Łań-

cut Tomasz Skomra, Orlen Oddział 
Sanok, Bank Spółdzielczy w Łańcu-
cie, Piekarnia As Jolanta Uberman, 
Radni Gminy Łańcut Kazimierz 
Słonina, Benedykt Skiba, Hubinvest 
Hubert Cyran, Ankop Anatol Wro-
na, Cukiernia z pasją Agata Wro-
na-Cyran, Budim Ryszard Szpunar, 
Eurosklep Wysoka Maksymilian 
Michno, FPH Śrubres Ryszard Krauz 
i Tadeusz Rzeźnik. 
Wyniki zawodów dostępne na 
www.chessarbiter.com

UG Łańcut 

REKLAMA

Wirtualna strzelnica
o�cjalnie otwarta
WYSOKA 12 marca w Zespole Szkół 

im. Tadeusza Kościuszki w Wysokiej 

odbyło się oficjalne otwarcie wirtualnej 

strzelnicy. 

To pierwsza w naszej gminie tego 
typu strzelnica. Udział w wydarze-
niu wzięli żołnierze z Wojskowego 
Centrum Rekrutacji w Rzeszowie, 
przedstawiciele samorządu gmin-
nego, Centrum Oświaty Gminy Łań-
cut, dyrektor szkoły, nauczyciele 
oraz uczniowie. 
Podczas spotkania uczestnicy mie-
li okazję zapoznać się z systemem 

szkoleniowym, a także spróbować 
swoich sił w strzelaniu. Była to cie-
kawa lekcja z zakresu edukacji pro-
obronnej oraz bezpieczeństwa.
Przypomnijmy, że utworzenie wir-
tualnej strzelnicy realizowane było 
w ramach Konkursu Ofert Ministra 
Obrony Narodowej pn. „Strzelnica 
w Powiecie 2025”.
Całkowita wartość zadania wynio-
sła 171 404, 60 zł, z czego 128 519, 
10 zł to dofinansowanie ze środków 
Państwowego Funduszu Celowego 
z Ministerstwa Obrony Narodowej.

UG Łańcut 
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